



一纸蝶变 只有一城

本报“好人好报”系列融媒报道

冷饮补给站现身济宁,市民的爱心随之而来

外卖小哥拿瓶水,送回几包酸奶

本报记者 孙璇

7日上午,太白楼路某面馆门口的冷饮补给站,一名外卖小哥将7袋大红枣酸奶放入补给站的冰柜内。运营4天来,补给站每天为交警、环卫工、快递和外卖从业者提供200多瓶矿泉水。而冰柜内也时常出现爱心市民送来的面包、果汁、藿香正气水等,小小的补给站让善意有了安放之地,感受到这座城市的温度。



补给站只提供饮用水,但不少市民放下酸奶、藿香正气水供人免费取用。 本报记者 李岩松 摄

酷暑中来瓶冰镇水 快递小哥放回7袋酸奶

7日,位于太白楼路的古早山西面馆门口,冷饮补给站的冷柜内整齐摆放着矿泉水,

旁边还放着几盒藿香正气水,供执勤交警、外卖骑手、快递员和环卫工人这些高温下的劳动者免费取用。

上午10点07分,快递小哥盛辉给第五位顾客送完餐,大水杯内的水已经喝完。

盛辉奔波了一上午,额头和鼻尖满是汗珠,工作服也湿透了。行至面馆门前,盛辉下车取了一瓶矿泉水,冰柜内分为常温和冰镇两种,盛辉选了一瓶常温的,拧开瓶盖咕噜咕噜喝了一大口,稍作

休息便继续上路。

补给站的存在,让善意和爱心有了安放之地。没过一会儿,又有一名快递小哥来到冰柜前,没有拿水,而是将7袋大红枣酸奶放到冰柜内。原来,早上送餐时他取了一瓶矿泉水,看到补给站的冰柜内以矿泉水为主,送完餐便购买了几包酸奶,供有需要的人免费取用。

“酸奶的价格虽然比矿泉水贵,但是这是一种爱心的传递,无法用价格来衡量。”说完,这位小哥擦了擦汗,骑上电动车走了。37分钟后,另一名快递小哥取用了一袋大红枣牛奶,补充体力后便再次投入紧张的工作中。

“太暖心了,补给站让这个城市更有温度。”上午11时26分,快递小哥张子益已经工作了3个多小时,一个上午,他送了上千份快递,跑上跑下不停忙碌,连口水都没来得及喝。等待客户取件时,张子益取用了一瓶水,一口口抿着补充体力。

运营4天感动不少人 将推广到其他分店

“8月3日补给站正式运营,每天都投放200多瓶矿泉水,一直持续到晚上11点面馆

打烊。”古早山西面馆店长王燕说,前来取水的主要是外卖骑手和环卫工人,集中在中午和晚上这两个时间段。

王燕坦言,面馆之所以提供场所设立补给站,主要是正是酷暑高温,想让这些户外工作者们歇歇脚、喝口水,“就餐高峰期时段,不少外卖小哥来取餐时,会从店里的饮水机接水喝,但还有很多在高温下户外工作的人,不知道面馆能免费接水,也不好意思进来。”王燕说,有了补给站,可以让他们避免尴尬,随意取用。

运营第4天,对于王燕来说,最大的感触还是“世上还是好人多”。王燕说,面馆只提供常温和冰镇两种矿泉水,但过往的行人看到后,会主动放下面包、果汁、酸奶、鲜花、藿香正气水等,供高温劳动者免费取用。

“最初有市民误以为是销售矿泉水,拧开瓶盖后才发现是高温劳动者的补给站,便将5元钱放到冰柜里。”王燕说,最让她感动的是一对母子,母亲看到后,将这件公益活动讲给孩子听,教导孩子要懂得心存善意,懂得感恩。

“下一步,我们将设立更多的冷饮补给站,目前正在筹备之中。”王燕告诉记者。